
個數 列 N %

總數 1950 100.0%

是 1853 95.0%

否 97 5.0%

 

Q1. 除了學校電腦課以外

，你是否還會上網

是

95.0%

否

5.0%

是 否



個數 列 N %

總數 1853 100.0%

有 1377 74.3%

沒有 476 25.7%

 

Q2. 你現在有沒有自己的

手機或平板

有

74.3%

沒有

25.7%

有 沒有



個數 列 N %

總數 1377 100.0%

有，吃到飽 351 25.5%

有，有流量限制 348 25.3%

無，只能用WiFi 636 46.2%

無，都無法上網 42 3.1%

 

Q3. 你有沒有自己的行動

網路可以使用

有，吃到飽

25.5%

有，有流量

限制

25.3%

無，只能用

WiFi

46.2%

無，都無法

上網

3.1%

有，吃到飽 有，有流量限制

無，只能用WiFi 無，都無法上網



個數 列 N %

總數 1853 100.0%

6歲以下 697 37.6%

7~9歲 788 42.5%

10~12歲 351 18.9%

13~15歲 15 0.8%

16~18歲 2 0.1%

 

Q4.第一次接觸網路年紀

6歲以下 7~9歲 10~12歲 13~15歲 16~18歲



個數 列 N %

總數 1853 100.0%

社交類 1125 60.7%

直播類 78 4.2%

交友類 50 2.7%

購物類 254 13.7%

搜尋引擎/入口網站 1007 54.3%

內容農場 30 1.6%

論壇 162 8.7%

影音類 1367 73.8%

網路連線遊戲 1169 63.1%

即時通訊類 639 34.5%

電子書 95 5.1%

新聞網站 144 7.8%

 

Q5. 你上網常瀏覽或使用

的網站類型或功能

60.7%

4.2%

2.7%

13.7%

54.3%

1.6%

8.7%

73.8%

63.1%

34.5%

5.1%

7.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

社交類

直播類

交友類

購物類

搜尋引擎/入口網站

內容農場

論壇

影音類

網路連線遊戲

即時通訊類

電子書

新聞網站



個數 列 N %

總數 1853 100.0%

認識新朋友 246 13.3%

與朋友聯繫、聊天 946 51.1%

為了寫作業或報告 582 31.4%

買東西很方便 135 7.3%

有趣、好笑的內容 805 43.4%

增加知識 376 20.3%

可以抒發心情 834 45.0%

表現出真正的自己 68 3.7%

為了打發時間 593 32.0%

其他 95 5.1%

 

Q6. 什麼原因吸引你花很

多時間在網路上

13.3%

51.1%

31.4%

7.3%

43.4%

20.3%

45.0%

3.7%

32.0%

5.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

認識新朋友

與朋友聯繫、聊天

為了寫作業或報告

買東西很方便

有趣、好笑的內容

增加知識

可以抒發心情

表現出真正的自己

為了打發時間

其他



個數 列 N %

總數 1853 100.0%

上網時間限制 347 18.7%

休息提醒 469 25.3%

不能搜尋限制級網站 409 22.1%

禁止消費或限制消費金額 268 14.5%

依年齡限制可以下載的APP 435 23.5%

有安裝，但不知道有什麼功能 583 31.5%

其他 128 6.9%

手機沒有安裝或內建 350 18.9%

 

Q7. 你的手機內建或安裝

的過濾、防護軟體功能有

哪些

18.7%

25.3%

22.1%

14.5%

23.5%

31.5%

6.9%

18.9%

0.0% 20.0% 40.0%

上網時間限制

休息提醒

不能搜尋限制級網站

禁止消費或限制消費金額

依年齡限制可以下載的APP

有安裝，但不知道有什麼功能

其他

手機沒有安裝或內建



個數 列 N %

總數 1853 100.0%

蘋果電子新聞 169 9.1%

三立電子報 192 10.4%

ETtoday新聞雲 270 14.6%

YAHOO新聞 195 10.5%

LINEtoday 279 15.1%

鏡周刊 72 3.9%

卡提諾 144 7.8%

鍵盤大檸檬 13 0.7%

聯合新聞網 68 3.7%

其他 46 2.5%

不使用 1022 55.2%

 

Q8. 你經常使用的新聞平

台是哪些

9.1%

10.4%

14.6%

10.5%

15.1%

3.9%

7.8%

0.7%

3.7%

2.5%

55.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

蘋果電子新聞

三立電子報

ETtoday新聞雲

YAHOO新聞

LINEtoday

鏡周刊

卡提諾

鍵盤大檸檬

聯合新聞網

其他

不使用



個數 列 N %

總數 1853 100.0%

Facebook 1188 64.1%

Instagram 565 30.5%

推特 76 4.1%

微博 66 3.6%

抖音TikTok 512 27.6%

美拍 61 3.3%

Snapchat 14 0.8%

其他 55 3.0%

不使用 501 27.0%

 

Q9. 你經常使用哪些社群

平台

64.1%

30.5%

4.1%

3.6%

27.6%

3.3%

0.8%

3.0%

27.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

Facebook

Instagram

推特

微博

抖音TikTok

美拍

Snapchat

其他

不使用



個數 列 N %

總數 1853 100.0%

LINE 1054 56.9%

Messenger 1125 60.7%

QQ 57 3.1%

WeChat微信 146 7.9%

Discord 83 4.5%

GoogleHangouts 141 7.6%

Garena競時通 88 4.7%

WhatsApp 12 0.6%

其他 41 2.2%

不使用 357 19.3%

 

Q10. 你經常使用的即時通

訊軟體是哪些

56.9%

60.7%

3.1%

7.9%

4.5%

7.6%

4.7%

0.6%

2.2%

19.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

LINE

Messenger

QQ

WeChat微信

Discord

GoogleHangouts

Garena競時通

WhatsApp

其他

不使用



個數 列 N %

總數 1950 100.0%

同意 34 1.7%

不同意 1916 98.3%

 

Q11_1. 遊戲中有很多行為

都能做（如：打架、喝

酒、飆車），生活中也可

以試試看

同意

1.7%

不同意

98.3%

同意 不同意



個數 列 N %

總數 1950 100.0%

同意 108 5.5%

不同意 1842 94.5%

 

Q11_2. 網路上認識的朋友

，其實跟現實認識的朋友

一樣值得信任

同意

5.5%

不同意

94.5%

同意 不同意



個數 列 N %

總數 1950 100.0%

是 1292 66.3%

否 658 33.7%

 

Q12_1. 知道未滿18歲在超

商、網咖、書局或租書店

買遊戲點數不能超過1000

元

是

66.3%

否

33.7%

是 否



個數 列 N %

總數 1950 100.0%

是 1637 83.9%

否 313 16.1%

 

Q12_2. 玩遊戲會根據分級

標識，來選擇符合自己年

齡的遊戲

是

83.9%

否

16.1%

是 否



個數 列 N %

總數 1950 100.0%

是 1621 83.1%

否 329 16.9%

 

Q12_3. 買遊戲產包或玩遊

戲時，會注意到產包、官

網或廣告上的分級標識

是

83.1%

否

16.9%

是 否



個數 列 N %

總數 1950 100.0%

3級 435 22.3%

4級 509 26.1%

5級 1006 51.6%

 
Q12_4. 你是否知道遊戲分

幾級

3級

22.3%

4級

26.1%

5級

51.6%

3級 4級 5級



個數 列 N %

總數 1950 100.0%

165 1790 91.8%

113 94 4.8%

166 66 3.4%

 

Q12_5. 遇到詐騙（如：要

求幫忙買點數卡）要撥幾

號求助

165

91.8%

113

4.8%

166

3.4%

165 113 166



個數 列 N %

總數 1950 100.0%

是 1451 74.4%

否 499 25.6%

 

Q13. 你有在玩網路連線遊

戲(電腦、手機/平板手持

裝置連線遊戲)嗎

是

74.4%

否

25.6%

是 否



個數 列 N %

總數 1451 100.0%

6歲以下 350 24.1%

7~9歲 612 42.2%

10~12歲 480 33.1%

13~15歲 9 0.6%

16~18歲 0 0.0%

 

Q14.第一次玩網路遊戲年

紀

6歲以下 7~9歲 10~12歲 13~15歲 16~18歲



個數 列 N %

總數 1451 100.0%

手機/平板等手持裝置 740 51.0%

電腦 71 4.9%

兩者皆有 640 44.1%

 

Q15. 請問你是用什麼載具

玩網路連線遊戲

手機/平板

等手持裝置

51.0%

電腦

4.9%

兩者皆有

44.1%

手機/平板等手持裝置 電腦 兩者皆有



個數 列 N %

總數 1380 100.0%

極不符合 279 20.2%

不符合 497 36.0%

符合 447 32.4%

非常符合 157 11.4%

 

Q16_1. 我常常原本沒有打

算玩手機連線遊戲，卻會

忍不住拿起手機來玩一下

極不符合

20.2%

不符合

36.0%

符合

32.4%

非常符合

11.4%

極不符合 不符合 符合 非常符合



個數 列 N %

總數 1380 100.0%

極不符合 476 34.5%

不符合 589 42.7%

符合 240 17.4%

非常符合 75 5.4%

 

Q16_2. 我蠻常因為長時間

玩手機連線遊戲而眼睛酸

澀、肌肉痠痛，或有其他

身體不適

極不符合

34.5%

不符合

42.7%

符合

17.4%

非常符合

5.4%

極不符合 不符合 符合 非常符合



個數 列 N %

總數 1380 100.0%

極不符合 538 39.0%

不符合 575 41.7%

符合 169 12.2%

非常符合 98 7.1%

 

Q16_3. 如果不能玩手機連

線遊戲，我會覺得靜不下

心、感到很煩躁

極不符合

39.0%

不符合

41.7%

符合

12.2%

非常符合

7.1%

極不符合 不符合 符合 非常符合



個數 列 N %

總數 1380 100.0%

極不符合 490 35.5%

不符合 541 39.2%

符合 241 17.5%

非常符合 108 7.8%

 

Q16_4. 在過去的3個月裡

，我感覺需要更常玩手機

連線遊戲，或玩更久的時

間才覺得玩夠了

極不符合

35.5%

不符合

39.2%

符合

17.5%

非常符合

7.8%

極不符合 不符合 符合 非常符合



個數 列 N %

總數 1451 100.0%

是 712 49.1%

否 739 50.9%

 

Q17_1. 與你同住的家長、

長輩或主要照顧你的人，

有玩網路連線遊戲的習慣

是

49.1%
否

50.9%

是 否



個數 列 N %

總數 1451 100.0%

是 209 14.4%

否 1242 85.6%

 

Q17_2. 與你同住的家長、

長輩或主要照顧你的人，

有玩網路連線遊戲而且會

在遊戲中花錢

是

14.4%

否

85.6%

是 否



個數 列 N %

總數 1451 100.0%

網路連線遊戲 1281 88.3%

網頁單人連線遊戲 241 16.6%

家用遊戲機 592 40.8%

電腦單機遊戲 442 30.5%

 

Q18. 你經常玩的遊戲種類

有哪些

88.3%

16.6%

40.8%

30.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

網路連線遊戲

網頁單人連線遊戲

家用遊戲機

電腦單機遊戲



個數 列 N %

總數 1451 100.0%

卡牌、轉珠類 155 10.7%

角色扮演類 121 8.3%

策略塔防類 613 42.2%

互動養成類 119 8.2%

即時戰略類 385 26.5%

競速類 574 39.6%

牌弈娛樂類 44 3.0%

音樂類 94 6.5%

益智解謎類 423 29.2%

動作射擊類 482 33.2%

AR/VR虛擬實境類 106 7.3%

運動競技類 221 15.2%

經營模擬類 0 0.0%

 

Q19. 你經常玩哪些類型的

網路連線遊戲

10.7%

8.3%

42.2%

8.2%

26.5%

39.6%

3.0%

6.5%

29.2%

33.2%

7.3%

15.2%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

卡牌、轉珠類

角色扮演類

策略塔防類

互動養成類

即時戰略類

競速類

牌弈娛樂類

音樂類

益智解謎類

動作射擊類

AR/VR虛擬實境類

運動競技類

經營模擬類



個數 列 N %

總數 1451 100.0%

在遊戲裡可以交到很多朋

友、聊天

194 13.4%

不玩遊戲跟同學、朋友會

沒有話題

58 4.0%

裝備更好、技術更厲害、

變得更強

213 14.7%

因為自己在遊戲裡非常厲

害

125 8.6%

排解不滿或不開心的情緒 271 18.7%

在遊戲中可做任何自己想

要做的事

69 4.8%

可以打發時間 521 35.9%

 

Q20. 哪個原因最吸引你花

時間玩網路連線遊戲

13.4%

4.0%

14.7%

8.6%

18.7%

4.8%

35.9%

0.0% 20.0% 40.0%

在遊戲裡可以交到很多朋友、聊天

不玩遊戲跟同學、朋友會沒有話題

裝備更好、技術更厲害、變得更強

因為自己在遊戲裡非常厲害

排解不滿或不開心的情緒

在遊戲中可做任何自己想要做的事

可以打發時間



個數 列 N %

總數 1451 100.0%

沒有 95 6.5%

1天 135 9.3%

2天 340 23.4%

3天 211 14.5%

4天 131 9.0%

5天 91 6.3%

6天 57 3.9%

7天 391 26.9%

 

Q21_1. 「學期間」你一星

期平均有幾天會玩「網路

連線遊戲」

沒有 1天 2天 3天 4天 5天 6天 7天

6.5%

9.3%

23.4%

14.5%

9.0%

6.3%

3.9%

26.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

沒有

1天

2天

3天

4天

5天

6天

7天



個數 列 N %

總數 1451 100.0%

沒有 42 2.9%

1天 76 5.2%

2天 131 9.0%

3天 138 9.5%

4天 148 10.2%

5天 182 12.5%

6天 101 7.0%

7天 633 43.6%

 

Q21_2. 「寒暑假」你一星

期平均有幾天會玩「網路

連線遊戲」

沒有 1天 2天 3天 4天 5天 6天 7天

2.9%

5.2%

9.0%

9.5%

10.2%

12.5%

7.0%

43.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

沒有

1天

2天

3天

4天

5天

6天

7天



個數 列 N %

總數 1451 100.0%

沒有 237 16.3%

1小時內 573 39.5%

1~2小時 281 19.4%

2~3小時 122 8.4%

3~4小時 82 5.7%

4~5小時 48 3.3%

5~6小時 28 1.9%

6~7小時 14 1.0%

7~8小時 23 1.6%

8小時以上 43 3.0%

 

Q21_3. 「學期間週一到週

五」你每天平均會玩「網

路連線遊戲」多久

沒有 1小時內 1~2小時 2~3小時
3~4小時 4~5小時 5~6小時 6~7小時
7~8小時 8小時以上

16.3%

39.5%

19.4%

8.4%

5.7%

3.3%

1.9%

1.0%

1.6%

3.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

沒有

1小時內

1~2小時

2~3小時

3~4小時

4~5小時

5~6小時

6~7小時

7~8小時

8小時以上



個數 列 N %

總數 1451 100.0%

沒有 71 4.9%

1小時內 382 26.3%

1~2小時 347 23.9%

2~3小時 206 14.2%

3~4小時 114 7.9%

4~5小時 83 5.7%

5~6小時 58 4.0%

6~7小時 34 2.3%

7~8小時 65 4.5%

8小時以上 91 6.3%

 

Q21_4. 「學期間週末或放

假」你每天平均會玩「網

路連線遊戲」多久

沒有 1小時內 1~2小時 2~3小時
3~4小時 4~5小時 5~6小時 6~7小時
7~8小時 8小時以上

4.9%

26.3%

23.9%

14.2%

7.9%

5.7%

4.0%

2.3%

4.5%

6.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

沒有

1小時內

1~2小時

2~3小時

3~4小時

4~5小時

5~6小時

6~7小時

7~8小時

8小時以上



個數 列 N %

總數 1451 100.0%

沒有 46 3.2%

1小時內 315 21.7%

1~2小時 328 22.6%

2~3小時 193 13.3%

3~4小時 130 9.0%

4~5小時 98 6.8%

5~6小時 73 5.0%

6~7小時 47 3.2%

7~8小時 60 4.1%

8小時以上 161 11.1%

 

Q21_5. 「寒暑假」你每天

平均會玩「網路連線遊

戲」多久

沒有 1小時內 1~2小時 2~3小時
3~4小時 4~5小時 5~6小時 6~7小時
7~8小時 8小時以上

3.2%

21.7%

22.6%

13.3%

9.0%

6.8%

5.0%

3.2%

4.1%

11.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

沒有

1小時內

1~2小時

2~3小時

3~4小時

4~5小時

5~6小時

6~7小時

7~8小時

8小時以上



個數 列 N %

總數 1451 100.0%

需要經過家長/長輩同意 749 51.6%

約定玩的時間或時段 754 52.0%

利用防護系統設定使用時

間

169 11.6%

限制玩遊戲的類型 251 17.3%

無限制 290 20.0%

 

Q22. 家長或長輩主要用什

麼方式限制你玩網路連線

遊戲

51.6%

52.0%

11.6%

17.3%

20.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

需要經過家長/長輩同意

約定玩的時間或時段

利用防護系統設定使用時間

限制玩遊戲的類型

無限制



個數 列 N %

總數 1451 100.0%

0元 1216 83.8%

1-100元 59 4.1%

1000元以上 42 2.9%

101-300元 31 2.1%

301-500元 34 2.3%

501-1000元 69 4.8%

 

Q23. 最近一年內，平均每

月花多少錢在遊戲上（

如：購買遊戲點數或虛擬

寶物等）

0元 1-100元 1000元以上

101-300元 301-500元 501-1000元



個數 列 N %

總數 235 100.0%

1-100元 33 14.0%

101-300元 21 8.9%

301-500元 41 17.4%

501-1000元 45 19.1%

1000元以上 95 40.4%

 

Q24. 曾經一次最多花過多

少錢購買網路連線遊戲點

數

1-100元 101-300元 301-500元 501-1000元 1000元以上



個數 列 N %

總數 235 100.0%

想要好看的服裝/角色 128 54.5%

想要期間限定的禮包 81 34.5%

想要排解不滿或不開心的情

緒

19 8.1%

想要裝備更好、技術更厲

害、變得更強

93 39.6%

單純想消費 31 13.2%

 

Q25. 哪些原因吸引你在遊

戲內消費

54.5%

34.5%

8.1%

39.6%

13.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

想要好看的服裝/角色

想要期間限定的禮包

想要排解不滿或不開心的情緒

想要裝備更好、技術更厲害、變得更強

單純想消費



個數 列 N %

總數 235 100.0%

便利超商 158 67.2%

書局、文具店、租書店 5 2.1%

遊戲公司的儲值網站 78 33.2%

網咖 2 0.9%

量販店、超市 4 1.7%

虛擬寶物交易平台 14 6.0%

遊戲內串接GooglePlay商

店、AppStore

52 22.1%

 

Q26. 你經常到什麼地方購

買遊戲點數

67.2%

2.1%

33.2%

0.9%

1.7%

6.0%

22.1%

0.0% 30.0% 60.0% 90.0%

便利超商

書局、文具店、租書店

遊戲公司的儲值網站

網咖

量販店、超市

虛擬寶物交易平台

遊戲內串接GooglePlay商店、AppStore



個數 列 N %

總數 235 100.0%

現金 162 68.9%

在電腦或手機上刷信用卡 67 28.5%

電信小額付費 38 16.2%

匯款或轉帳 14 6.0%

歐付寶、街口支付等行動支付 4 1.7%

 

Q27. 你經常使用下列哪些

支付方式來購買遊戲點數

68.9%

28.5%

16.2%

6.0%

1.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

現金

在電腦或手機上刷信用卡

電信小額付費

匯款或轉帳

歐付寶、街口支付等行動支付



個數 列 N %

總數 235 100.0%

他們不准我自己買遊戲點數 30 12.8%

每次購買前要先經過他們同意 105 44.7%

他們有規定可以購買的金額 86 36.6%

他們讓我自由決定在遊戲裡的花

費

39 16.6%

他們不知道我在遊戲裡有花錢 44 18.7%

 

Q28. 家長或長輩對你在遊

戲裡的花費

12.8%

44.7%

36.6%

16.6%

18.7%

0.0% 30.0% 60.0%

他們不准我自己買遊戲點數

每次購買前要先經過他們同意

他們有規定可以購買的金額

他們讓我自由決定在遊戲裡的花費

他們不知道我在遊戲裡有花錢



個數 列 N %

總數 1451 100.0%

沒有遇過 1370 94.4%

有遇過，但是沒有理他 69 4.8%

有遇過，差點被騙，但被

家長、長輩或是其他人制

8 0.6%

有遇過，且被詐騙金錢 4 0.3%

 

Q29. 遇過有人要騙你去買

遊戲點數嗎

沒有遇過
有遇過，但是沒有理他
有遇過，差點被騙，但被家長、長輩或是其他人制止
有遇過，且被詐騙金錢



個數 列 N %

總數 81 100.0%

幫別人買遊戲點數 35 43.2%

私下交易 18 22.2%

網購商品被要求用遊戲點

數支付

28 34.6%

其他 12 14.8%

 

Q30. 對方用什麼理由騙你

43.2%

22.2%

34.6%

14.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

幫別人買遊戲點數

私下交易

網購商品被要求用遊戲點數支付

其他



個數 列 N %

總數 1950 100.0%

會 743 38.1%

不會 1207 61.9%

 

Q31. 你會看直播嗎

會

38.1%

不會

61.9%

會 不會



個數 列 N %

總數 743 100.0%

17直播 22 3.0%

Twitch 62 8.3%

Facebook 341 45.9%

Instagram 170 22.9%

Youtube 617 83.0%

SWAG 3 0.4%

Nonolive 17 2.3%

浪Live 13 1.7%

Liveme 11 1.5%

金剛直播 15 2.0%

UP直播 11 1.5%

其他 53 7.1%

 

Q32. 你會在哪些平台上看

直播

3.0%

8.3%

45.9%

22.9%

83.0%

0.4%

2.3%

1.7%

1.5%

2.0%

1.5%

7.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

17直播

Twitch

Facebook

Instagram

Youtube

SWAG

Nonolive

浪Live

Liveme

金剛直播

UP直播

其他



個數 列 N %

總數 743 100.0%

賣東西 21 2.8%

才藝表演 19 2.6%

只有聊天的直播 22 3.0%

藝人或網紅的日常生活 102 13.7%

遊戲實況、電競比賽 521 70.1%

有主題的直播 15 2.0%

比賽直播 26 3.5%

新聞直播 17 2.3%

 

Q33. 你最常看哪種直播

2.8%

2.6%

3.0%

13.7%

70.1%

2.0%

3.5%

2.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

賣東西

才藝表演

只有聊天的直播

藝人或網紅的日常生活

遊戲實況、電競比賽

有主題的直播

比賽直播

新聞直播



個數 列 N %

總數 743 100.0%

固定追蹤喜歡的直播主，幾乎每次開播都會看 445 59.9%

開播時會積極參與，留言或按愛心 254 34.2%

我會去參加直播主的粉絲聚會 32 4.3%

我會因為欣賞直播主而花錢送他禮物 9 1.2%

為了吸引直播主注意，我會在聊天室留下我的個人資

訊給他/她

13 1.7%

為了吸引直播主注意，我會儲值送他/她禮物 11 1.5%

我會為了加入直播主的FB社團、LINE群組或是拿到周

邊贈品而儲值

19 2.6%

因為討厭直播主，在開播中留言罵他/她 14 1.9%

我有買過直播主賣的東西 40 5.4%

其他 146 19.7%

 

Q34. 關於看直播，有哪些

事情你有做過

59.9%

34.2%

4.3%

1.2%

1.7%

1.5%

2.6%

1.9%

5.4%

19.7%

0.0% 50.0% 100.0%

固定追蹤喜歡的直播主，幾乎每次開播都

會看

開播時會積極參與，留言或按愛心

我會去參加直播主的粉絲聚會

我會因為欣賞直播主而花錢送他禮物

為了吸引直播主注意，我會在聊天室留下

我的個人資訊給他/她

為了吸引直播主注意，我會儲值送他/她

禮物

我會為了加入直播主的FB社團、LINE群

組或是拿到周邊贈品而儲值

因為討厭直播主，在開播中留言罵他/她

我有買過直播主賣的東西

其他



個數 列 N %

總數 1950 100.0%

會 58 3.0%

不會 1892 97.0%

 

Q35. 你會開直播嗎

會

3.0%

不會

97.0%

會 不會



個數 列 N %

總數 58 100.0%

17直播 6 10.3%

Twitch 8 13.8%

Facebook 13 22.4%

Instagram 8 13.8%

Youtube 38 65.5%

SWAG 2 3.4%

Nonolive 3 5.2%

浪Live 2 3.4%

Liveme 1 1.7%

金剛直播 4 6.9%

UP直播 6 10.3%

其他 6 10.3%

 

Q36. 你會在哪些平台上開

直播

10.3%

13.8%

22.4%

13.8%

65.5%

3.4%

5.2%

3.4%

1.7%

6.9%

10.3%

10.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

17直播

Twitch

Facebook

Instagram

Youtube

SWAG

Nonolive

浪Live

Liveme

金剛直播

UP直播

其他



個數 列 N %

總數 58 100.0%

想被大家關注、喜歡 12 20.7%

想跟更多人分享自己的生

活

7 12.1%

想交到更多朋友 10 17.2%

無聊、打發時間 24 41.4%

想賺錢 12 20.7%

單純好玩 29 50.0%

好奇 12 20.7%

想成為網紅、藝人 14 24.1%

其他 2 3.4%

 

Q37. 你為什麼想要開直播

20.7%

12.1%

17.2%

41.4%

20.7%

50.0%

20.7%

24.1%

3.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

想被大家關注、喜歡

想跟更多人分享自己的生活

想交到更多朋友

無聊、打發時間

想賺錢

單純好玩

好奇

想成為網紅、藝人

其他



個數 列 N %

總數 58 100.0%

我有跟經紀公司或是直播平台簽約 6 10.3%

我有舉辦粉絲聚會 8 13.8%

我曾經與粉絲單獨見面 12 20.7%

只要是粉絲儲值買禮物送我，就算有風險

，什麼要求我都會做

3 5.2%

粉絲問我家裡地址或是手機號碼等等的個

人資訊，我都會回答

5 8.6%

為了吸引粉絲，擺出性感姿勢 3 5.2%

為了吸引粉絲，裸露身體部分部位 9 15.5%

其他 21 36.2%

以上皆無 0 0.0%

 

Q38. 關於開直播，有哪些

事情你有做過

10.3%

13.8%

20.7%

5.2%

8.6%

5.2%

15.5%

36.2%

0.0%

0.0% 50.0% 100.0%

我有跟經紀公司或是直播平台簽約

我有舉辦粉絲聚會

我曾經與粉絲單獨見面

只要是粉絲儲值買禮物送我，就算有風

險，什麼要求我都會做

粉絲問我家裡地址或是手機號碼等等的

個人資訊，我都會回答

為了吸引粉絲，擺出性感姿勢

為了吸引粉絲，裸露身體部分部位

其他

以上皆無



個數 列 N %

總數 1950 100.0%

有 433 22.2%

沒有 1517 77.8%

 

Q39. 你有交過網友嗎

有

22.2%

沒有

77.8%

有 沒有



個數 列 N %

總數 433 100.0%

網路連線遊戲 307 70.9%

社群網站 267 61.7%

交友APP 16 3.7%

論壇 15 3.5%

直播平台 14 3.2%

即時通訊軟體 162 37.4%

其他 18 4.2%

 

Q40. 你都在哪裡認識網友

70.9%

61.7%

3.7%

3.5%

3.2%

37.4%

4.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

網路連線遊戲

社群網站

交友APP

論壇

直播平台

即時通訊軟體

其他



個數 列 N %

總數 433 100.0%

JustDating 17 3.9%

SweetRing 8 1.8%

WeDate 14 3.2%

Goodnight 32 7.4%

Rooit 11 2.5%

WooTalk 17 3.9%

探探 53 12.2%

weTOUCH 5 1.2%

iPair 24 5.5%

Tinder 7 1.6%

緣圈 10 2.3%

其他 32 7.4%

社交軟體 81 18.7%

即時通訊 28 6.5%

遊戲 62 14.3%

無 101 23.3%

 

Q41. 你經常用哪些交友平

台認識網友

3.9%

1.8%

3.2%

7.4%

2.5%

3.9%

12.2%

1.2%

5.5%

1.6%

2.3%

7.4%

18.7%

6.5%

14.3%

23.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

JustDating

SweetRing

WeDate

Goodnight

Rooit

WooTalk

探探

weTOUCH

iPair

Tinder

緣圈

其他

社交軟體

即時通訊

遊戲

無



個數 列 N %

總數 433 100.0%

在線上互動 236 54.5%

一起玩線上遊戲 338 78.1%

單獨與他見面 9 2.1%

一群網友相約聚會 17 3.9%

被要求或威脅離家 1 0.2%

被邀請或威脅使用毒品/藥物 1 0.2%

在匿名平台認識，有交換姓名、電

話或通訊軟體帳號等個人資訊

40 9.2%

當男女朋友或網公網婆 18 4.2%

其他 10 2.3%

 

Q42. 你有跟網友一起做過

哪些事情

54.5%

78.1%

2.1%

3.9%

0.2%

0.2%

9.2%

4.2%

2.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

在線上互動

一起玩線上遊戲

單獨與他見面

一群網友相約聚會

被要求或威脅離家

被邀請或威脅使用毒品/藥物

在匿名平台認識，有交換姓名、電話

或通訊軟體帳號等個人資訊

當男女朋友或網公網婆

其他





個數 列 N %

總數 1950 100.0%

有 50 2.6%

沒有 1900 97.4%

 

Q43. 你有被網路霸凌過嗎

有

2.6%

沒有

97.4%

有 沒有



個數 列 N %

總數 50 100.0%

學校同學 30 60.0%

師長/老師 2 4.0%

同事 0 0.0%

長輩 0 0.0%

學校以外的朋友 5 10.0%

認識的網友 2 4.0%

不認識的網友 17 34.0%

兄弟姊妹 1 2.0%

 

Q44. 霸凌你的人是誰

60.0%

4.0%

0.0%

0.0%

10.0%

4.0%

34.0%

2.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

學校同學

師長/老師

同事

長輩

學校以外的朋友

認識的網友

不認識的網友

兄弟姊妹



個數 列 N %

總數 50 100.0%

社群平台-個人頁面 19 38.0%

社群平台-粉絲頁面 1 2.0%

社群平台-社團頁面 6 12.0%

即時通訊軟體 21 42.0%

網路論壇 1 2.0%

影音平台 7 14.0%

網路連線遊戲 15 30.0%

 

Q45. 他們都在哪裡霸凌你

38.0%

2.0%

12.0%

42.0%

2.0%

14.0%

30.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

社群平台-個人頁面

社群平台-粉絲頁面

社群平台-社團頁面

即時通訊軟體

網路論壇

影音平台

網路連線遊戲



個數 列 N %

總數 50 100.0%

威脅我的人身安全 7 14.0%

成立群組或粉絲專頁等 5 10.0%

公開我的個人資料 5 10.0%

要求我去死一死 16 32.0%

用言語辱罵我或嘲笑我 36 72.0%

隨便亂說不是真的事情，

讓別人相信

11 22.0%

亂傳或公開我的私密照片

或影片

3 6.0%

其他 4 8.0%

 

Q46. 他們怎麼霸凌你

14.0%

10.0%

10.0%

32.0%

72.0%

22.0%

6.0%

8.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

威脅我的人身安全

成立群組或粉絲專頁等

公開我的個人資料

要求我去死一死

用言語辱罵我或嘲笑我

隨便亂說不是真的事情，讓別人相

信

亂傳或公開我的私密照片或影片

其他



個數 列 N %

總數 50 100.0%

有求助，而且有獲得幫助 22 44.0%

有求助，但沒有獲得幫助 7 14.0%

不敢告訴任何人 21 42.0%

 

Q47. 遇到網路霸凌的時候

，你有向他人求助嗎

有求助，而且

有獲得幫助

44.0%

有求助，但沒

有獲得幫助

14.0%

不敢告訴任何

人

42.0%

有求助，而且有獲得幫助 有求助，但沒有獲得幫助 不敢告訴任何人



個數 列 N %

總數 21 100.0%

怕被罵 5 23.8%

怕被嘲笑 2 9.5%

對方威脅我的人身安全 2 9.5%

說了也沒有用 8 38.1%

不知道誰能幫忙 5 23.8%

其他 4 19.0%

 

Q48. 有關網路霸凌，你不

敢告訴任何人的原因

23.8%

9.5%

9.5%

38.1%

23.8%

19.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

怕被罵

怕被嘲笑

對方威脅我的人身安全

說了也沒有用

不知道誰能幫忙

其他



個數 列 N %

總數 21 100.0%

很痛苦不知道該怎麼辦 6 28.6%

會產生自殺的念頭 1 4.8%

沒感覺 5 23.8%

我覺得沒關係 8 38.1%

會想報復傷害自己的人 6 28.6%

其他 1 4.8%

 

Q49. 遭受網路霸凌的時候

，你有什麼感受

28.6%

4.8%

23.8%

38.1%

28.6%

4.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

很痛苦不知道該怎麼辦

會產生自殺的念頭

沒感覺

我覺得沒關係

會想報復傷害自己的人

其他



個數 列 N %

總數 1921 100.0%

有 9 0.5%

沒有 1912 99.5%

 

Q50. 你曾經拍過私密照片

或影片嗎

有

0.5%

沒有

99.5%

有 沒有



個數 列 N %

總數 38 100.0%

是 5 13.2%

否 33 86.8%

 

Q51. 你的私密照片或影片

曾經外流過嗎

是

13.2%

否

86.8%

是 否



個數 列 N %

總數 5 100.0%

男（女）朋友／前男（女）

友

3 60.0%

我喜歡或是喜歡我的人 2 40.0%

學校同學 2 40.0%

親戚 1 20.0%

學校同學以外的朋友 1 20.0%

沒見過面的網友 1 20.0%

見過面的網友 2 40.0%

網路上不認識的人 1 20.0%

不知道是誰散布的 1 20.0%

 

Q52. 是誰把你的私密照片

或影片外流

60.0%

40.0%

40.0%

20.0%

20.0%

20.0%

40.0%

20.0%

20.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男（女）朋友／前男（女）友

我喜歡或是喜歡我的人

學校同學

親戚

學校同學以外的朋友

沒見過面的網友

見過面的網友

網路上不認識的人

不知道是誰散布的



個數 列 N %

總數 5 100.0%

紀念青春的一種方式 3 60.0%

覺得自己身材很好，想跟大家分享 2 40.0%

開玩笑/嬉鬧時一起拍的 2 40.0%

開玩笑/嬉鬧時被迫拍的 1 20.0%

在親密行為時一起拍下來的紀念 2 40.0%

在親密行為時被偷拍 2 40.0%

想拍下來吸引喜歡的人注意 1 20.0%

因為喜歡/信任的人要求我拍 1 20.0%

因為被網友被威脅 2 40.0%

因為被同學/朋友威脅 1 20.0%

因為被認識的長輩/師長威脅 1 20.0%

 

Q53. 為什麼你會自己拍或

被別人拍下你的私密照片

或影片

60.0%

40.0%

40.0%

20.0%

40.0%

40.0%

20.0%

20.0%

40.0%

20.0%

20.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

紀念青春的一種方式

覺得自己身材很好，想跟大家分享

開玩笑/嬉鬧時一起拍的

開玩笑/嬉鬧時被迫拍的

在親密行為時一起拍下來的紀念

在親密行為時被偷拍

想拍下來吸引喜歡的人注意

因為喜歡/信任的人要求我拍

因為被網友被威脅

因為被同學/朋友威脅

因為被認識的長輩/師長威脅



個數 列 N %

總數 5 100.0%

社群平台-個人頁面 4 80.0%

社群平台-粉絲頁面 2 40.0%

社群平台-社團頁面 3 60.0%

即時通訊軟體 3 60.0%

網路論壇 1 20.0%

影音平台 1 20.0%

色情平台 3 60.0%

Email 1 20.0%

雲端空間 1 20.0%

其他 0 0.0%

 

Q54. 你的私密照外流到哪

裡

80.0%

40.0%

60.0%

60.0%

20.0%

20.0%

60.0%

20.0%

20.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

社群平台-個人頁面

社群平台-粉絲頁面

社群平台-社團頁面

即時通訊軟體

網路論壇

影音平台

色情平台

Email

雲端空間

其他



個數 列 N %

總數 5 100.0%

為了報復我 1 20.0%

為了霸凌、欺負我 1 20.0%

想要威脅我 1 20.0%

單純好玩 4 80.0%

我不知道為什麼 1 20.0%

其他 0 0.0%

 

Q55. 他們為什麼散佈你的

私密照片或影片

20.0%

20.0%

20.0%

80.0%

20.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

為了報復我

為了霸凌、欺負我

想要威脅我

單純好玩

我不知道為什麼

其他



個數 列 N %

總數 5 100.0%

有求助，而且有獲得幫助 3 60.0%

有求助，但沒有獲得幫助 0 0.0%

不敢告訴任何人 2 40.0%

 

Q56. 當你知道外流的時候

，有沒有向他人求助

有求助，而且

有獲得幫助

60.0%

有求助，但沒

有獲得幫助

0.0%

不敢告訴任何

人

40.0%

有求助，而且有獲得幫助 有求助，但沒有獲得幫助 不敢告訴任何人



個數 列 N %

總數 2 100.0%

怕被罵 0 0.0%

怕被嘲笑 1 50.0%

對方威脅我的人身安全 0 0.0%

說了也沒有用 1 50.0%

不知道誰能幫忙 0 0.0%

其他 0 0.0%

 

Q57. 有關你的私密照外流

，你不敢告訴任何人的原

因是

0.0%

50.0%

0.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

怕被罵

怕被嘲笑

對方威脅我的人身安全

說了也沒有用

不知道誰能幫忙

其他



個數 列 N %

總數 2 100.0%

很痛苦不知道該怎麼辦 1 50.0%

會產生自殺的念頭 0 0.0%

沒感覺 2 100.0%

我覺得完全沒關係 1 50.0%

會想報復傷害自己的人 0 0.0%

其他 0 0.0%

 

Q58. 私密照片或影片外流

的時候，你有什麼感受

50.0%

0.0%

100.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

很痛苦不知道該怎麼辦

會產生自殺的念頭

沒感覺

我覺得完全沒關係

會想報復傷害自己的人

其他



個數 列 N %

總數 1950 100.0%

有 564 28.9%

沒有 1386 71.1%

 

Q59. 你有在網路上買過東

西嗎

有

28.9%

沒有

71.1%

有 沒有



個數 列 N %

總數 564 100.0%

蝦皮購物 472 83.7%

yahoo!購物中心、拍賣或

超級商城

80 14.2%

Pinkoi 6 1.1%

Pchome 57 10.1%

露天拍賣 110 19.5%

博客來 94 16.7%

Facebook社團 29 5.1%

Facebook粉絲團 13 2.3%

Facebook直播 9 1.6%

Instagram 32 5.7%

淘寶 91 16.1%

其他 22 3.9%

 

Q60. 你經常在哪些網路平

台買東西

83.7%

14.2%

1.1%

10.1%

19.5%

16.7%

5.1%

2.3%

1.6%

5.7%

16.1%

3.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

蝦皮購物

yahoo!購物中心、拍賣或超級…

Pinkoi

Pchome

露天拍賣

博客來

Facebook社團

Facebook粉絲團

Facebook直播

Instagram

淘寶

其他



個數 列 N %

總數 564 100.0%

我沒有被騙過 538 95.4%

有，轉帳或其他方式付款

後，東西沒有來

9 1.6%

有，送來的東西，根本不

是我買的東西

11 2.0%

有，寄來的東西是假貨 12 2.1%

其他 4 0.7%

 

Q61. 你有被詐騙過嗎

95.4%

1.6%

2.0%

2.1%

0.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

我沒有被騙過

有，轉帳或其他方式付款後，東西

沒有來

有，送來的東西，根本不是我買的

東西

有，寄來的東西是假貨

其他



個數 列 N %

總數 26 100.0%

手機、平板 8 30.8%

耳機 8 30.8%

球鞋 7 26.9%

鍵盤、滑鼠 3 11.5%

衣服 4 15.4%

包包 3 11.5%

美妝/保養品 3 11.5%

減肥用品 0 0.0%

其他 8 30.8%

 

Q62. 你當時買的商品是

30.8%

30.8%

26.9%

11.5%

15.4%

11.5%

11.5%

0.0%

30.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

手機、平板

耳機

球鞋

鍵盤、滑鼠

衣服

包包

美妝/保養品

減肥用品

其他



個數 列 N %

總數 1950 100.0%

星座分析類 135 6.9%

產品開箱類 521 26.7%

烹飪類 199 10.2%

才藝類 229 11.7%

教育類 231 11.8%

遊戲類 1112 57.0%

整人類 749 38.4%

VLOGs，旅遊影片 368 18.9%

其他 165 8.5%

我沒有看Youtuber拍的影

片

148 7.6%

 

Q63. 你通常看Youtuber拍

哪些主題的影片

6.9%

26.7%

10.2%

11.7%

11.8%

57.0%

38.4%

18.9%

8.5%

7.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

星座分析類

產品開箱類

烹飪類

才藝類

教育類

遊戲類

整人類

VLOGs，旅遊影片

其他

我沒有看Youtuber拍的影片



個數 列 N %

總數 1802 100.0%

是 247 13.7%

否 1555 86.3%

 

Q64. 你有沒有因為想成為

Youtuber或其他類型的網

紅，而且試圖想拍影片放

到網路上

是

13.7%

否

86.3%

是 否



個數 列 N %

總數 247 100.0%

才藝表演 38 15.4%

開箱影片 75 30.4%

整人影片 37 15.0%

街頭實測 8 3.2%

教學影片 44 17.8%

訪談影片 3 1.2%

生活紀錄 57 23.1%

其他 85 34.4%

 

Q65. 你拍過哪些類型的影

片

15.4%

30.4%

15.0%

3.2%

17.8%

1.2%

23.1%

34.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

才藝表演

開箱影片

整人影片

街頭實測

教學影片

訪談影片

生活紀錄

其他



個數 列 N %

總數 247 100.0%

我沒有上傳我拍攝的影片 54 21.9%

Facebook 40 16.2%

Instagram 21 8.5%

抖音TikTok 59 23.9%

Youtube 155 62.8%

其他 2 0.8%

 

Q66. 你有上傳到哪些平台

21.9%

16.2%

8.5%

23.9%

62.8%

0.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

我沒有上傳我拍攝的影片

Facebook

Instagram

抖音TikTok

Youtube

其他


